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l.Z7 % 5 # # konnen fr diirfen & #xzg %> & L - 2 7%] : Modalverb
: konnte, dirfte....) +....+ Infinitiv

konnen — (B4 %) konnte > ( Hm# % = 7% ) konnte (£ 7 H 45 #ic 4
)

[ 5] ]): Konnten Sie bitte mal die Tiir aufmachen?

dirfen — (&2 ;%) durfte - (m# % = %) diurfte (& 7 HAF A
g 1)

[ 517 ): Diirfte ich eine Frage stellen?

Indikativ ¥ § Konjunktiv IT
Ich kann die Tiir aufmachen. Ich konnte die Tir aufmachen.
B4 Er kommt nicht. Er kame nicht.
Ich habe keine Zeit. Ich hatte keine Zeit.
Ich bin arm. Ich ware arm.
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sem—»(@«i P war— (REEF - 3% ) wire (& 7 HAFdc A f
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haben—> (182 %) hatte —» (& 79) hitte (& 7 H 47 #ic 4
)
[ 5] 1] : Ich habe keinen Freund. (¥ &)
Wenn ich doch einen Freund hitte! (B#EES - )
Hitte ich doch einen Freund! ( %4 %% wenn)
[ ] 2] : Er kommt heute nicht. (EF o)

Wenn er heute doch kommen wiirde! (B # % = ;%)
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(1) hitte.... p.p.
(2) wire....p.p
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4EfFEidwz HixE S50k ?%:VE-‘%’,{

(2) 33 % it &3 wirde+...+Infinitiv (wiirde 7 7 3% 4
werden— (82 ;%) wurde —» (B # % = ;%) wiirde
PR RN A ¥ L A4 b oa,0,u 4 Umlaut »

(AR 3
4r machen & #3;% 2 — > machte # wirde machen )
(5 )

[ ] 1] : Ich mache einen Ausflug.
Ich wiirde einen Ausflug machen.

3. 222FF ABEKRFF (ko ?’Kiﬁ...)
[ 5] 7 ] : Ich habe kein Geld. Ich mache keine Weltreise. (& § 7 )
Wenn ich aber viel Geld hitte, wiirde ich eine Weltreise machen.
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N R RS S  JEAEE A
o2 254 ) Ao AR G & A5

B - Ich hitte das gemacht.
. Ich wére ins Kino gegangen.
o2kt d B A p.p 4rt haben # sein K& m #E5V ¢ & * hitte & wire
z.B : ist... gewesen —wire... gewesen ;
hat...gehabt —hitte...gehabt
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Indikativ ¥ ¢ Konjunktiv IT
Ich konnte das machen. Ich hitte das machen konnen.
N EA

Ich habe das machen konnen.
Ich hatte das machen konnen. | hitte ... & # 37 25 + 84 # 25 o 3535
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Indikativ & g &

Konjunktiv II

Ich kann die Tur aufmachen.

Ich konnte die Tiir aufmachen.

Ich darf mitfahren. Ich durfte mitfahren.
PR EREN Er kommt nicht. Er kiime nicht.
Ich habe keine Zeit. Ich hatte keine Zeit.
Ich bin arm. Ich ware arm.
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2 5 Er kam nicht.

AR+

Er ist nicht gekommen.

Er wire gekommen!

#§ 4 2 & & | Er war nicht gekommen.
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Er konnte kommen.

i w5

Er hat kommen konnen.

Er hitte kommen KOREGH.

w4 %A

Er hatte kommen konnen.




